



ᚠ

1 HINHBORNMU

2 HINHAMSTNMU

3 HTRPRGTFYLT

4

5 HNMURLORFM . . HMYTHMM

ᚢ

1 MRTHOROROR

2 HMRTHHSTY

3 TRTHMM

4 PMGTHMNSTHTTBTRINTP

5.30. Надпись на Стентофленском камне

ром на мечях и кинжалах вырезались их рунические имена: **ranja** («пронзающий», или, возможно, «зачинщик»), **tilariths** («нападающий»), **gaunijaR** («испытывающий») и другие. Более того, существуют рунические надписи, в которых Футарк сам по себе выступает как некое магическое заклинательное средство: известно, по меньшей мере, под десятка памятников, содержащих в качестве действующей комбинации рун простое перечисление рун Футарка.

Говоря о рунических камнях, нельзя не упомянуть о таких замечательных памятниках, как языческие алтари — жертвенные камни. Ярким примером может послужить «плита Хрорара», надпись на которой гласит:

Я, эриль Хрорар,
сын Хрорара,
сделал эту жертвенную плиту.

Конец надписи не совсем ясен. На другой стороне надписи нанесена комбинация из четырех рун: **g m th e**. Современные специалисты безу-